Инструктивные указания по заполнению отчетной формы N 1-дети (здрав)

Приложение 3
к приказу комитета
по здравоохранению
от 23.09.2003 N 257 

Отчетная форма заполняется на основании "Статистической карты беспризорного и безнадзорного несовершеннолетнего, доставленного в лечебно-профилактическое учреждение, имеющее стационар" (учетная форма N 312/у) и "Журнала учета приема больных и отказов в госпитализации" (учетная форма N 001/у).

В разделе 1 "Возрастно-половой состав беспризорных и безнадзорных несовершеннолетних, находившихся в лечебно-профилактическом учреждении" следует показать численность госпитализированных детей.

В разделе 2 "Сведения о беспризорных и безнадзорных несовершеннолетних, доставленных в лечебно-профилактическое учреждение":

- все доставленные в стационар дети должны быть осмотрены педиатром и другими специалистами по показаниям (по строкам с 24 по 28), если осмотр одного ребенка проводили несколько специалистов, то сведения показываются по нескольким строкам. Сумма строк с 24 по 28 должна быть больше строки 20;

- сумма строк 29 "Госпитализировано" и 30 "Отказано в госпитализации" должна быть равна строке 20;

- сумма строк с 31 по 38 должна быть равна строке 29. Разница между суммой и строкой 29 может быть только за счет детей, продолжающих лечение в стационаре на 1 января следующего за отчетным года.

В разделе 3 "Распределение численности беспризорных и безнадзорных несовершеннолетних по возрастным группам и причинам помещения в лечебное учреждение" число детей, показанных в строке 39, графе 3, должно быть равно числу детей, показанных в строке 29 раздела 2.

В разделе 4 "Сведения о заболеваемости беспризорных и безнадзорных несовершеннолетних, помещенных в лечебное учреждение" показывается информация о числе заболеваний, выявленных у госпитализированных детей. Число заболеваний, показанных в строке 43, должно превышать число госпитализированных детей (строка 29 раздела 2).

