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Форма федерального статистического наблюдения N 9 "Сведения о заболеваниях инфекциями, передаваемыми половым путем и заразными кожными болезнями" (далее - Форма) заполняется на основании данных, содержащихся в первичной учетной медицинской документации.
В Форму включаются сведения о числе вновь зарегистрированных случаев заболеваний инфекциями, передаваемыми половым путем (сифилитическая инфекция, гонококковая инфекция, трихомоноз, хламидийные инфекции, вирусные инфекции, передаваемые половым путем: урогенитальный герпес, аногенитальные (венерические) бородавки) и заразными кожными болезнями (дерматофитии и чесотка).
В Форму также включены сведения о детях и путях их инфицирования сифилитической инфекцией; числе больных инфекциями, передаваемыми половым путем, сочетанных с ВИЧ-инфекцией.
Кроме того в Форме отражаются сведения о контингенте больных сифилисом, зарегистрированных в УФСИН; распределении больных по месту фактического проживания и социальным группам.
При заполнении кодовой зоны отчитывающиеся юридические лица проставляют код Общероссийского классификатора предприятий и организаций (ОКПО) на основании Уведомления о присвоении кода ОКПО, направляемого (выдаваемого) организациям территориальными органами Росстата.
Форма федерального статистического наблюдения N 9 "Сведения о заболеваниях инфекциями, передаваемыми половым путем и заразными кожными болезнями" предоставляется 10 января следующего за отчетным года медицинскими организациями, осуществляющими оказание специализированной медицинской помощи больным дерматовенерологического профиля и имеющими лицензию на этот вид деятельности, центральной районной (городской) больницей, органу местного самоуправления в сфере здравоохранения, который в свою очередь предоставляет сводный отчет органу управления здравоохранения субъекта Российской Федерации. Орган управления здравоохранения субъекта Российской Федерации предоставляет отчет, заверенный руководителем в двух экземплярах на бумажном и электронном носителях, в Минздравсоцразвития России по установленному им адресу.

