Указания по заполнению формы федерального статистического наблюдения (приказ Федеральной службы государственной статистики от 30 июня 2014 г. № 459)
[bookmark: _GoBack]Форма федерального статистического наблюдения N 10 "Сведения о заболеваниях психическими расстройствами и расстройствами поведения (кроме заболеваний, связанных с употреблением психоактивных веществ)" (далее - Форма) заполняется на основании сведений, содержащихся в первичной учетной медицинской документации.
Форма предоставляется 10 января следующего за отчетным года психоневрологическими диспансерами, психиатрическими, психоневрологическими больницами; самостоятельными больницами, поликлиниками, имеющими психиатрические (психоневрологические, психотерапевтические, психосоматические) отделения (кабинеты, койки), осуществляющими диспансерное наблюдение и консультативно-лечебную помощь, а также оказывающими стационарную помощь пациентам с психическими расстройствами.
В адресной части указывается полное наименование отчитывающейся организации в соответствии с учредительными документами, зарегистрированными в установленном порядке, а затем в скобках - краткое наименование. На бланке формы, содержащей сведения по обособленному подразделению юридического лица, указывается наименование обособленного подразделения и юридического лица, к которому оно относится.
По строке "Почтовый адрес" указывается наименование субъекта Российской Федерации, юридический адрес с почтовым индексом; если фактический адрес не совпадает с юридическим, то указывается также фактический почтовый адрес. Для обособленных подразделений, не имеющих юридического адреса, указывается почтовый адрес с почтовым индексом.
В случае делегирования полномочий по предоставлению статистической отчетности от имени юридического лица обособленному подразделению, обособленным подразделением в кодовой части формы указывается код ОКПО (для филиала) или идентификационный номер (для обособленного подразделения, не имеющего статуса филиала), который устанавливается территориальным органом Росстата по месту расположения обособленного подразделения.
Основным источником информации при составлении Формы являются: форма N 030-1/02 "Карта обратившегося за психиатрической (наркологической) помощью", а также форма N 025/у-04 "Медицинская карта амбулаторного больного" или форма N 025/у-05-88 "Медицинская карта амбулаторного наркологического больного".
В Форму включаются сведения обо всех зарегистрированных пациентов, больных психическими расстройствами, обратившихся в амбулаторные учреждения к психиатру, психотерапевту или сексологу.
Из общего числа зарегистрированных выделяются пациенты, обратившиеся в медицинские организации в соответствии с Классом V "Психические расстройства и расстройства поведения (F00-F99)", адаптированным для использования в Российской Федерации, (М., Минздрав России, 1998), по определённым группам расстройств: психотического и непсихотического уровня, шизофрении, шизоаффективных и шизотипических расстройств, умственной отсталости. В данную форму не включаются сведения о пациентах, больных психическими расстройствами, связанными с употреблением алкоголя, с употреблением наркотиков, а также психоактивных веществ (ПАВ), которые показываются в форме федерального статистического наблюдения N 11.
Из общего числа зарегистрированных пациентов в отдельных графах выделяются женщины, сельские жители, а также пациенты в возрасте 0-14 лет, 15-17 лет, 18-19 лет, 20-39 лет, 40-59 лет и 60 лет и старше.
Из общего числа пациентов, больных психическими расстройствами, в отдельных графах предоставляются сведения о пациентах, находящихся на конец отчётного года под диспансерным наблюдением и получающих консультативно-лечебную помощь.
Из общего числа зарегистрированных пациентов, выделяются пациенты, обратившиеся с указанными выше диагнозами впервые в жизни в тех же гендерных, возрастных и иных группировках.
При заполнении кодовой зоны титульного листа формы отчитывающиеся юридические лица проставляют код Общероссийского классификатора предприятий и организаций (ОКПО) на основании Уведомления о присвоении кода ОКПО, направляемого (выдаваемого) организациям территориальными органами Росстата.
Орган управления здравоохранения субъекта Российской Федерации предоставляет отчет, заверенный руководителем, в 2-х экземплярах на бумажном и электронном носителе, в Минздрав России.

