Указания по заполнению формы федерального статистического наблюдения (приказ Федеральной службы государственной статистики от 30 июня 2014 г. № 459)
[bookmark: 80e8f]Форма федерального статистического наблюдения N 11  "Сведения о заболеваниях наркологическими расстройствами" (далее - Форма) заполняется на основании сведений, содержащихся в первичной учетной медицинской документации.
[bookmark: aa361]Основным источником информации при составлении Формы являются: форма N 030-1/02 "Карта обратившегося за психиатрической (наркологической) помощью", а также форма N 025/у-04 "Медицинская карта амбулаторного больного" или форма N 025/у-05-88 "Медицинская карта амбулаторного наркологического больного".
В Форму включаются сведения обо всех зарегистрированных больных наркологическими расстройствами, обратившихся в амбулаторные учреждения к психиатру-наркологу или психиатру.
[bookmark: 07ce3][bookmark: 6238c][bookmark: ab726][bookmark: 69867]Из общего числа зарегистрированных больных выделяются больные, обратившиеся в соответствии с Международной статистической классификацией болезней и проблем, связанных со здоровьем, 10 пересмотра, со следующими расстройствами: синдром зависимости от алкоголя (алкоголизм), включая расстройства психотического уровня, связанные с употреблением алкоголя; синдром зависимости от наркотиков (наркомания), включая расстройства психотического уровня, связанные с употреблением наркотиков; синдром зависимости от ненаркотических психоактивных веществ (далее - ПАВ), включая расстройства психотического уровня, связанные с употреблением ненаркотических ПАВ. Кроме того, показываются лица, употребляющие алкоголь, наркотические и ненаркотические ПАВ с вредными последствиями, а также лица, обратившиеся за наркологической помощью по поводу острой интоксикации, связанной с употреблением алкоголя, наркотиков и ненаркотических ПАВ.
[bookmark: 66694]Из общего числа зарегистрированных больных в отдельных графах выделяются женщины, сельские жители, а также больные в возрасте 0 - 14 лет, 15 - 17 лет, 18 - 19 лет, 20 - 39 лет, 40 - 59 лет и 60 лет и старше.
[bookmark: 84acf]Из общего числа больных наркологическими расстройствами в отдельных строках предоставляются сведения о лицах, употребляющих наркотики инъекционным способом, а в отдельной таблице - сведения об обследовании этой категории больных на ВИЧ и другие гемоконтактные инфекции (гепатиты B и C), а также результаты такого обследования.
[bookmark: bf083]Из общего числа зарегистрированных больных выделяются больные, обратившиеся с указанными выше диагнозами впервые в жизни в тех же гендерных, возрастных и иных группировках.
[bookmark: 5517b][bookmark: 97afc][bookmark: 7801a]Форма федерального статистического наблюдения N 11 "Сведения о заболеваниях наркологическими расстройствами" предоставляется 10 января следующего за отчетным года наркологическими больницами и наркологическими диспансерами (институтами, научными центрами наркологии и психиатрии), психоневрологические диспансеры, реабилитационными центрами, больницами и самостоятельными поликлиниками, имеющими в своем составе наркологические (психоневрологические) отделения (кабинеты), обслуживающие наркологических больных, и имеющими лицензию на этот вид деятельности, органу местного самоуправления в сфере здравоохранения, которые в свою очередь предоставляют сводный отчет органу управления здравоохранения субъекта Российской Федерации.
[bookmark: cba59]Орган управления здравоохранения субъекта Российской Федерации предоставляет отчет, заверенный руководителем, в 2-х экземплярах на бумажном и электронном носителе в Минздравсоцразвития России.
[bookmark: 26693]При заполнении кодовой зоны титульного листа формы отчитывающиеся юридические лица проставляют код Общероссийского классификатора предприятий и организаций (ОКПО) на основании Уведомления о присвоении кода ОКПО, направляемого (выдаваемого) организациям территориальными органами Росстата.
[bookmark: _GoBack][bookmark: 020cd]Форма федерального государственного статистического наблюдения N 37 "Сведения о контингентах больных алкоголизмом, наркоманией, токсикоманией" (далее - Форма) заполняется на основании сведений, содержащихся в первичной учетной медицинской документации.
[bookmark: dc5f1][bookmark: 0ee50][bookmark: 49b34]Основным источником информации при составлении Формы являются: в амбулаторно-поликлинических учреждениях - форма N 030-1/02 "Карта обратившегося за психиатрической (наркологической) помощью", форма N 025/у-04 "Медицинская карта амбулаторного больного" или форма N 025/у-05-88 "Медицинская карта амбулаторного наркологического больного", а также форма N 039/у-88 "Ведомость учета посещений в поликлинике (амбулатории), диспансере, консультации и на дому"; в стационаре - форма N 066-1/у-02 "Статистическая карта стационарного больного, выбывшего из психиатрического (наркологического) стационара; в дневном стационаре - форма N 007/у-02 "Листок учета движения больных и коечного фонда стационара" и форма N 016/у-02 "Сводная ведомость учета движения больных и коечного фонда по стационару, отделению или профилю коек".
[bookmark: 1094c][bookmark: ac717][bookmark: 7d3ed]В Форму включаются сведения обо всех больных наркологическими расстройствами, обратившихся в амбулаторные, стационарные учреждения, а также в дневные стационары к психиатру-наркологу или психиатру. Кроме того, показываются сведения о лицах, освидетельствованных с целью определения состояния алкогольного опьянения, а также факта употребления и (или) опьянения наркотическими и иными психоактивными веществами (далее - ПАВ) и лицах, прошедших врачебно-наркологическую экспертизу. Предоставляются данные о кадровом составе наркологических учреждений, осуществляющих амбулаторную помощь больным наркологического профиля, а также о числе реабилитационных центров и подразделений в наркологических учреждениях.
[bookmark: 4cb19][bookmark: 43c54][bookmark: 322eb][bookmark: c527a]Из общего числа больных выделяются больные, обратившиеся в соответствии с Международной статистической классификациейболезней и проблем, связанных со здоровьем, 10 пересмотра, со следующими расстройствами: синдром зависимости от алкоголя (алкоголизм), включая расстройства психотического уровня, связанные с употреблением алкоголя; синдром зависимости от наркотиков (наркомания), включая расстройства психотического уровня, связанные с употреблением наркотиков; синдром зависимости от ненаркотических психоактивных веществ (далее - ПАВ), включая расстройства психотического уровня, связанные с употреблением ненаркотических ПАВ. Кроме того, показываются лица, употребляющие алкоголь, наркотические и ненаркотические ПАВ с вредными последствиями, а также лица, обратившиеся за наркологической помощью по поводу острой интоксикации, связанной с употреблением алкоголя, наркотиков и ненаркотических ПАВ. Из общего числа больных наркологическими расстройствами в отдельных строках предоставляются сведения о лицах, употребляющих наркотики инъекционным способом.
[bookmark: 8958f][bookmark: ab79f]В разделе 1 представляются сведения о контингентах больных, находящихся под наблюдением психиатра-нарколога и психиатра: больных, взятых под наблюдение в отчетном году, снятых с наблюдения (в том числе в связи с выздоровлением и смертью) и состоящих на конец отчетного года, в том числе в возрасте 0 - 14 и 15 - 17 лет, а также больных, имеющих группу инвалидности.
[bookmark: 335fa]В отдельных таблицах представляются сведения о лицах, обратившихся по поводу никотиновой зависимости; о числе ремиссий у больных с болезнями зависимости; о распределении умерших больных по причинам смерти; о числе амбулаторных больных, перенесших интоксикационные психозы; о числе больных, проходивших в течение отчетного года анонимное лечение (реабилитацию).
[bookmark: e759e]Отдельно в специальных таблицах показываются данные об амбулаторной реабилитации и контингентах больных, проходивших обязательное амбулаторное лечение.
[bookmark: 5c445]Сведения о кадровом составе наркологических учреждений (подразделений) выделяются в разделе II: сведения о числе занятых должностей психиатров-наркологов и других специалистов, а также о числе посещений к этим специалистам и иной их деятельности.
[bookmark: 1ca6d][bookmark: 6fe15][bookmark: b86c8]Сведения о больных, госпитализированных в наркологические и психиатрические стационары, показываются в разделе III: о числе госпитализированных больных наркологическими расстройствами, в том числе госпитализированных впервые в данном году и впервые в жизни, сельских жителях, больных в возрасте 0 - 14 и 15 - 17 лет; в отдельных графах показываются выбывшие больные (в том числе в связи со смертью) и сведения о продолжительности их пребывания в стационаре, а также об оставшихся в стационаре на конец отчетного года. В отдельных строках представляются сведения о женщинах с наркологическими расстройствами и больных, употребляющих наркотики инъекционным способом, а также об обследованных лицах и признанных психически здоровыми.
[bookmark: 5cbd8][bookmark: 33ba6]В отдельных таблицах раздела предоставляются сведения об обследовании потребителей инъекционных наркотиков на ВИЧ и другие гемоконтактные инфекции (гепатиты B и C), а также результаты такого обследования; данные о госпитализированных по направлениям амбулаторных наркологических (психиатрических) учреждений, переведенных из психиатрических и наркологических стационаров, включенных в стационарные реабилитационные программы, а также лечившихся на платной основе.
[bookmark: 0e8a8][bookmark: e77b4]В разделе IV показываются данные о деятельности дневных стационаров для наркологических больных; в разделе V - о наркологическом освидетельствовании лиц для определения состояния алкогольного опьянения, а также факта употребления и (или) опьянения наркотическими и иными ПАВ; в разделе VI - данные о врачебно-наркологической экспертизе: в разделе VII - сведения о самостоятельных реабилитационных наркологических центрах и реабилитационных наркологических отделениях, организованных в рамках наркологических и психиатрических учреждений.
[bookmark: 8abb4][bookmark: 418d9][bookmark: 4b3f7]Форма федерального статистического наблюдения N 37 "Сведения о контингентах больных алкоголизмом, наркоманией, токсикоманией" представляется 10 января следующего за отчетным года наркологическими больницами и наркологическими диспансерами (институтами, научными центрами наркологии и психиатрии), психоневрологическими диспансерами, реабилитационными центрами, больницами и самостоятельными поликлиниками, имеющими в своем составе наркологические (психоневрологические) отделения (кабинеты), обслуживающие наркологических больных, и имеющими лицензию на этот вид деятельности, органу местного самоуправления в сфере здравоохранения, которые в свою очередь представляют сводный отчет органу управления здравоохранения субъекта Российской Федерации.
[bookmark: 1fc92]Орган управления здравоохранения субъекта Российской Федерации представляет отчет, заверенный руководителем, в 2-х экземплярах на бумажном и электронном носителе в Минздравсоцразвития России.
[bookmark: fe6bd]При заполнении кодовой зоны титульного листа формы отчитывающиеся юридические лица проставляют код Общероссийского классификатора предприятий и организаций (ОКПО) на основании Уведомления о присвоении кода ОКПО, направляемого (выдаваемого) организациям территориальными органами Росстата.

