[bookmark: _GoBack]Указания по заполнению формы федерального статистического наблюдения (приказ Федеральной службы государственной статистики от 21 июня 2013 г. N 220)
Отчетная форма N 41 федерального статистического наблюдения "Сведения о домах ребенка" составляется всеми домами ребенка системы Министерства здравоохранения Российской Федерации (далее Минздрав России).
Отчет составляется в двух разрезах: разрез 1 - по всем домам ребенка, разрез 2 - по домам ребенка для детей с болезнями центральной нервной системы.
В адресной части формы указывается полное наименование отчитывающейся организации в соответствии с учредительными документами, зарегистрированными в установленном порядке, а затем в скобках - краткое наименование.
При заполнении кодовой зоны титульного листа отчитывающиеся юридические лица проставляют код Общероссийского классификатора предприятий и организаций (ОКПО) на основании Уведомления о присвоении кода ОКПО, направляемого (выдаваемого) организациям территориальными органами Росстата.
По строке "Почтовый адрес" указывается наименование субъекта Российской Федерации, юридический адрес с почтовым индексом; если фактический адрес не совпадает с юридическим, то указывается также фактический почтовый адрес.
Руководитель юридического лица назначает должностных лиц, уполномоченных предоставлять статистическую информацию от имени юридического лица.
Отчет предоставляется за год в целом по организации органу местного самоуправления в сфере охраны здоровья 20 января года, следующего за отчетным периодом.
Орган местного самоуправления в сфере охраны здоровья предоставляет отчет каждой подведомственной организации в орган управления здравоохранения субъекта Российской Федерации в сроки, установленные графиком органа управления здравоохранения субъекта Российской Федерации.
Сводный отчет по субъекту Российской Федерации за отчетный год, подписанный руководителем органа управления здравоохранения в 2-х экземплярах на бумажном и электронном носителе, предоставляется Минздраву России в установленные графиком Минздрава России сроки.
В таблице 1000 указывается число домов ребенка, в таблице 2000 - сведения о наличии в доме ребенка крытых веранд, аэросолярия, кабинетов физиотерапии и ЛФК, бассейна, изолятора, карантинного отделения, спецгрупп, в таблице 2100 - штаты учреждения, в таблице 2110 - число мест и число дней, проведенных всеми детьми.
В таблице 2120 указываются сведения о контингентах дома ребенка, в таблице 2130 - сведения о детях, поступивших от родителей, в таблице 2140 - сведения о выбывших детях.
В таблице 2145 указываются сведения о профилактических осмотрах детей, в таблице 2146 - сведения о детях, взятых под диспансерное наблюдение, нуждающихся в специализированной медицинской помощи, высокотехнологичной медицинской помощи, медицинской реабилитации, в санаторно-курортном лечении, а также сведения о детях, получивших данные виды медицинской помощи.
В таблице 2150 указываются сведения о заболеваниях детей, находящихся в доме ребенка, отдельно выделяются сведения о детях в возрасте до 1 года.
Отчет подписывается руководителем медицинской организации и заверяется гербовой печатью.
